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                          Anno            2018 

 

Verbale di riunione del 

CONSIGLIO DELL'ORDINE 

Verbale n° 02  Data: 15.01.2018 

Convocazione: protocollo n° 88  Data: 11.01.2018 

Su richiesta: Presidente del Consiglio dell'Ordine  
 

Locale della riunione: Sala riunioni della sede dell'Ordine Ora inizio: 17.00 

 Ora fine: 20.43  

Il Presidente   Ing. Raffaele Dell’Anna  La Consigliera 
Segretaria: 

Ing. Anna Paola Filieri 

 

Nominativo Presenza Assente 
Giustif 

Assente 
Ingiustif. 

Note 

Ing. DELL'ANNA Raffaele X     
Ing. FILIERI Anna Paola X    
Ing. SANTORO Nicola Giordano Bruno X    
Ing. COLUCCIA Giuseppe X    
Ing. FELLINE Francesca X    
Ing. CATALDO Marco X    
Ing. CONVERSANO Lorenzo X    
Ing. FIORE Nicola  X   
Ing. MIGLIETTA Angelo X    
Ing. PAGLIULA Serena X    
Ing. PELLE' Mauro X    
Ing. PISANELLO Marco X    
Ing. RICCIO Anna Maria X     
Ing. STEFANELLI Paolo X     
Ing. Iunior VALZANO Simone X    

 



      

                                                  

 
2 

 

Alle ore 17.00 sono presenti n.14 Consiglieri: Ingg. R. DELL’ANNA, A.P. FILIERI, F. FELLINE, N. 
SANTORO, G. COLUCCIA, M. CATALDO, L. CONVERSANO, A. MIGLIETTA, S. PAGLIULA, M. PELLE’, M. 
PISANELLO, A.M. RICCIO, P. STEFANELLI E S. VALZANO, pertanto, la seduta risulta valida. Assente 
giustificato il Consigliere Nicola FIORE. 

Il Presidente apre la riunione ed invita i presenti a discutere l'ordine del giorno che prevede la 
trattazione dei seguenti argomenti: 

Punto n. Argomento 
1 Lettura ed approvazione verbali delle sedute precedenti 
2 Comunicazioni del Presidente          

 3 Comunicazioni dei Consiglieri 
4 Comunicazioni del Responsabile della Trasparenza ed Anticorruzione 
5 Variazioni Albo. Iscrizioni: Ingg. Parata Antonio, Caretto Angelo Salvatore, Maglio 

Francesco, Napoleone Valentina, Mazzotta Eugenia, Rizzo Alberto 

6 Regolamento docenti corsi di formazione     

 7  Modello “richiesta dati iscritti” da pubblicare sul sito istituzionale dell’Ordine. 
Comunicazioni 

7 Riconoscimento CFP e/o Esoneri 
 8 Richiesta iscrizione  

9 Richiesta iscrizione elenco del Ministero dell’Interno  
 10 Circolari del C. N. I. 

             
 

Approvati atti della seduta del Consiglio del 08.01.2018 secondo quanto deliberato nella seduta 
del 23 ottobre 2017 (in allegato) 
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Punto n. 1: Lettura ed approvazione verbali delle sedute precedenti 
Il punto si rimanda alla prossima seduta di Consiglio. 
 
Punto n. 2: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE. 
2.1 – CONVEGNO NAZIONALE -  LE NUOVE NORME TECNICHE PER LE COSTRUZIONI – LA 
VULNERABILITA’ STRUTTURALE DELLE COSTRUZIONI ESISTENTI – LOCANDINA 
Il Presidente illustra sinteticamente l’evento in oggetto e sottopone all’approvazione del Consiglio 
la bozza della Locandina.    
Interviene il Consigliere A. M. Riccio per riferire che, a suo parere, in un evento co-organizzato    
l’Ordine degli architetti, questi dovrebbero relazionare  e contribuire alle spese per 
l’organizzazione dello stesso (evento).   
Il Consigliere P. Stefanelli fa presente che, a suo parere, occorre evitare malintesi con gli Ordini 
Professionali ed i Colleghi. 
Continuando a relazionare l’Ing. Riccio fa presente che l’inserimento del logo di un Ordine 
professionale in locandina comporta la co-organizzazione dell’evento, il rilascio dei crediti 
formativi ed una breve relazione introduttiva di saluto da parte di un rappresentante dell’Ordine 
all’inizio dei lavori. 
Pertanto, dopo breve discussione, il Consiglio delibera di posizionare i loghi degli Ordini degli 
Architetti e Geologi nella parte bassa della locandina. 
  
Con riferimento alla possibilità di reperire eventuali sponsorizzazione, al fine di ridurre le spese per 
l’organizzazione del convegno a carico dell’Ordine, il  Presidente intende attivarsi in tal senso ed 
invita tutti i Consiglieri a  promuovere e far finanziare l’evento.  
Con riferimento al possibile inserimento nel Comitato Organizzatore del convegno  del logo della 
scuola di Bari SI&A, i Consiglieri G. Coluccia e A. Miglietta  manifestano la propria perplessità 
perché viene data eccessiva visibilità ad un ente di formazione privato.   
Per quanto sopra, il Consiglio delibera che il comitato organizzatore   dell’evento sia costituito solo 
dall’Ordine degli Ingegneri di Lecce(senza altri enti o professionisti esterni); ovvero,  dal 
Presidente, Ing. Raffaele dell’Anna, e dai Consiglieri  ingg.  Filieri Anna Paola,  Lorenzo Conversano, 
Mauro Pellé   e Simone Valzano. 
Dopo ampia discussione di delibera inoltre di ridurre la partecipazione, tra i relatori del convegno, 
al solo prof. Vitone, escludendo gli altri relatori  proposti dal SI&A e presenti nella bozza in 
circolazione della locandina. 
L’Ing. Massimo Sessa, Presidente del Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici, ed il Presidente 
Consiglio Nazionale Ingegneri, Ing. Armando Zambrano, introdurranno i lavori delle diverse 
sessioni.   
Al termine della discussione il Consiglio delibera di approvare la   locandina che qui di seguito 
viene riportata:   
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Infine, il Consiglio delibera di coprire le spese al netto delle sponsorizzazioni. 

 
2.2 – PREFETTURA LECCE – Cerimonia consegna Onorificenze e Medaglie d’Onore. Lecce, 
29.01.2018. Il Consiglio, vista la comunicazione della Prefettura di Lecce di pari oggetto 
pervenuta al nostro  protocollo n.116/2018, presone atto, delibera di delegare l’Ing. G. Coluccia a 
partecipare in rappresentanza dell’Ordine.  
 
2.3 – ANCE LECCE – Incontro. Il Presidente comunica che nella mattinata odierna ci è stato un 
incontro con ANCE e rappresentanti di Ordini/collegi professionali, per programmare un 
evento/incontro nel prossimo mese di febbraio in relazione alle prossime elezioni politiche per 
condividere  temi di interesse comune per le Categorie professionali e da sottoporre ai candidati 
di tutte le forze politiche nella nostra provincia. 
Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, ne prende atto ed approva. 
 
2.4 – COMUNE DI LECCE - ARCH. RITA MIGLIETTA – REGOLAMENTO EDILIZIO TIPO – PROPOSTA 
ISTITUZIONE TAVOLO TECNICO. Lettera di invito alla costituzione di un tavolo di lavoro comune. 
Il Consiglio, vista la comunicazione di pari oggetto pervenuta al ns. Protocollo n. 111/2018, 
delibera di delegare i Consiglieri L. Conversano, S. Pagliula, M. Pisanello e P. Stefanelli   a 
partecipare. 
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2.5 – DOTT. MANIERI GIOVANNI – PROPOSTA D’INCARICO PROFESSIONALE ORDINE INGEGNERI. 
Con riferimento al preventivo del dott. G. Manieri, pervenuto al nostro protocollo n. 115/2018,    
il Consiglio si riserva di affidare l’eventuale incarico in un momento successivo e dopo aver 
richiesto/esaminato altri preventivi.  
 
2.6 - POLIZZE RC – In riferimento all’oggetto l’Ing. G. Coluccia riferisce di aver esaminato   gli 
ultimi documenti sopraggiunti. Il Consiglio, ascoltato quanto sopra e su richiesta dello stesso (Ing. 
Coluccia), delibera il rinvio della discussione alla prossima seduta. 
 
2.7 – HOTEL LEONE DI MESSAPIA – PROPOSTA MEETING 1-2 FEBBRAIO 2018. MENU’ PER IL LIGHT 
LUNCH. Il Consiglio, vista la comunicazione di pari oggetto pervenuta al nostro protocollo n. 
44/2018, delibera di richiedere un nuovo preventivo per un light lunch relativo a 150-200 
persone. 
 
2.8 – MOVIDABILIA – RICHIESTA PATROCINIO e CFP.  Evento “Aperta – Visioni sull’accessibilità 
dei luoghi della cultura e del divertimento in Italia”. Lecce, 16.02.2018. Il Presidente legge la mail 
della citata Associazione, pervenuta al nostro protocollo n. 81/2018.   Il Consiglio, ascoltato 
quanto sopra, delibera di dare mandato agli Ingg.   F. Felline, S. Pagliula e A. M. Riccio di 
verificare l’interesse culturale dell’evento e relazionare nella prossima seduta.  
 
2.9 – ORDINE ARCHITETTI LECCE -  Seminari formativi del 19 e 20/01/2018. Richiesta co-
organizzazione e attribuzione CFP per i seguenti eventi:  
1-I SERRAMENTI STORICI IN UN’OTTICA CONSERVATIVA: Dalla conoscenza all’intervento” – 
20.01.2018; 
2- “EFFICIENZA ENERGETICA E PATROMONIO COSTRUITO. La sfida del miglioramento delle 
prestazioni nell’edilizia storica” – 19.01.2018. 
Il Consiglio,  vista la richiesta dell’Ordine degli Architetti di Lecce di pari oggetto e relativa a due 
eventi, delibera di partecipare all’organizzazione, anche dal punto di vista delle spese (in quota 
parte). Per tutto quanto sopra il Consiglio delibera inoltre di pubblicare la notizia sul proprio sito 
istituzionale, di concedere i CFP ai Colleghi partecipanti (3 CFP per ciascun seminario) e la 
partecipazione alla cena istituzionale degli Ingg. A. P. Filieri, N. Santoro e A. M. Riccio.   

 
        Alle ore 20.43 il Presidente dichiara conclusi i lavori del Consiglio. 
 
                  L. C. S.                                                                                                                   L. C. S. 
    La Consigliera Segretaria                                                                                            Il Presidente 
   F.to: Ing. Anna Paola Filieri                                                                            F.to: Ing. Raffaele Dell'Anna 
 
 
Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 15 marzo 2018. 
 
 
 


